
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. (niet opgegeven)
van MANUELA VAN WERDE
datum: 15 mei 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Erkenningsronde intergemeentelijke onroerenderfgoeddiensten (IOED’s) en 
onroerenderfgoedgemeenten (OEG’s)  -  Aanvragen

Begin mei kondigde de minister de erkenning aan van 5 nieuwe intergemeentelijke 
onroerenderfgoeddiensten en 3 nieuwe onroerenderfgoedgemeenten.

In het kader van deze erkenningsronde graag een overzicht van

a) alle aanvragers voor een erkenning als onroerenderfgoedgemeente en de motivering 
voor de eventuele niet-erkende OEG's;

b) alle aanvragers voor een erkenning als intergemeentelijke onroerenderfgoeddienst 
en de motivering voor de eventuele niet-erkende IOED's.



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 331 van 15 mei 2020
van MANUELA VAN WERDE

a) Er waren drie aanvragen voor een erkenning als onroerenderfgoedgemeente. Ik heb 
deze alle drie erkend, met name Roeselare, Keerbergen en Tremelo.

b) Er waren twaalf aanvragen voor een erkenning als intergemeentelijke 
onroerenderfgoeddienst en tien aanvragen voor de wijziging van een werkingsgebied 
van een al erkende intergemeentelijke onroerend erfgoeddienst. 

Ik heb vijf nieuwe intergemeentelijke onroerenderfgoeddiensten erkend: Leie-Schelde, 
Bosland, Rupelstreek, Vlaamse Ardennen en Denderland. 
Ik erkende het gewijzigd werkingsgebied van tien al erkende intergemeentelijk 
onroerenderfgoeddiensten: Erfpunt, Lage Kempen, Midwest/Radar, Schelde-Durme, 
Meetjesland, Cultuurregio Pajottenland en Zennevallei, WinAr, Kempen en Maasland, 
k.ERF, De Merode. 

Zeven aanvragen tot erkenning van intergemeentelijke erfgoeddiensten heb ik niet 
erkend, met name van Erfgoeddienst Pajottenland, Grensland, Brabantse Kouters Oost, 
Brabantse Kouters West, Midden Voorkempen, Zuid Dijleland en Erfgoed Groene Vallei. 
De aanvragen toonden (nog) niet aan dat het intergemeentelijk 
samenwerkingsverband over een eigen volwaardig erfgoedpakket en 
onroerenderfgoedbeleidsplan beschikt. Ik wens beleidsmatig in te zetten op de 
erkenning en subsidiëring van intergemeentelijke onroerenderfgoeddiensten die op een 
hogere schaal georganiseerd zijn. De Vlaamse Regering wil in de toekomst, verder 
bouwend op de al uitgevoerde regioscreening, vaste regio’s afbakenen waarbinnen 
intergemeentelijke samenwerking moet plaatsvinden.


